
2018-2019学年度第二学期期末检测

高一地理参考答案及评分标准

说明：1．试题分选择题和综合题两类题型，请按参考答案及评价标准评分。在综合题中考生的答案与参考答案相近的，可酌情评分，但不得超过本题所分配的分数。

2．考生答案中，中国地名出现错别字一般不给分，以拼音表达，可给分；外国地名应以地图出版社的世界地图集为依据评分，若出现同音字可酌情给分。

一、选择题：共50分。 
（一）单项选择题：每题2分，共32分。
	题 号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答 案
	C
	B
	C
	D
	C
	C
	A
	B

	题 号
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	答 案
	B
	D
	D
	C
	C
	D
	B
	A


（二）双项选择题：每小题3分，错选、少选、多选均不得分，共18分。

	题 号
	17
	18
	19
	20
	21
	22

	答 案
	CD
	AB
	AB
	AC
	CD
	BD


二、综合题：共50分。
23．共11分

	题号
	分值
	参考答案与评分标准

	（1）
	3分
	千沟万壑，支离破碎（1分）    A（1分）   气候（或水文、土壤）（1分）

	（2）
	4分
	④   沙丘   B   气候干旱，多大风天气（4分）

	（3）
	2分
	③   峰丛林立，地表崎岖 （2分）

	（4）
	2分
	②   海风（2分）


24．共13分
	题号
	分值
	参考答案与评分标准

	（1）
	4分
	小于(1分)   水源(1分)    光照强，昼夜温差大，利于有机质积累；地形平坦；临近黄河，便于灌溉（任答两点得2分）  

	（2）
	4分
	作用：调控水量；改善水质；控制土壤盐碱化（任两点得2分）  
理由：该地区降水较少，水稻种植需水量大；扩大水稻的种植，易造成淡水资源短缺、土地荒漠化；不合理的灌溉还会造成土壤次生盐碱(渍)化（任答两点得2分）  

	（3）
	5分
	商品率高；水利工程量大 (2分)   

控制水稻的种植面积，保护生态环境；改进灌溉技术和种植方式，节约水资源（发展节水农业）；增加科技投入提高水稻的单位面积产量（3分）


25．共13分

	题号
	分值
	参考答案与评分标准

	（1）
	3分
	临近北京，地理位置优越；市场广阔；位于交通线路交会处，交通便利；土地租金低；天津工业发达，社会协作条件好；起步早，相对于市场同类产品竞争力强。（任答三点得3分）

	（2）
	4分
	原因：自行车市场需求量减小；劳动力、土地成本增加；低价自行车利润空间小（任答两点得2分）
对策：提高技术水平，创品牌优势；加强研发，满足市场需求；加强企业间分工协作，实现规模效益（任答两点得2分）

	（3）
	3分
	工业发展型（1分）   自行车产业协作条件优越；有经典的传统产业；特色创新文化氛围浓厚（任答两点得2分）

	（4）
	3分
	促进当地的经济发展；加快新型城镇化的进程；有助于当地生态环境的改善；增加就业机会（任答三点得3分）


26．共13分

	题号
	分值
	参考答案与评分标准

	（1）
	3分
	夏季（1分）   夏季气温高，冰雪融水量大（1分）   陆上内循环（1分）

	（2）
	2分
	铁路（或交通干线）（1分）    加强城市间的地域联系，促进文化、信息、产业的交流（1分）

	（3）
	2分
	地表径流减小；下渗减少，地下水位下降；河流携带泥沙能力减弱，含沙量减少，流水沉积作用减弱（任答两点得2分）

	（4）
	2分
	BC（2分）

	（5）
	4分
	原料（1分）   工业集聚（1分）   加强企业间的生产与协作；降低运费；公用基础设施；扩大生产能力，获得规模效益（任答两点得2分）
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